Задача 1.9
Имеются следующие данные переписей о составе городского насе​ления Красноярского края по возрастным группам (чел):
	Возрастные группы
	На 15 января 1959 г
	На 15 января 1970 г

	(пег)
	
	

	0-0
	269683
	296351

	10-19
	198702
	371270

	20-29
	313108
	219939

	30-39
	216692
	338717

	40-49
	132797
	231503

	
	88516
	133727

	60-69
	46375
	88839

	70-79
	23250
	26218

	80-89
	5913
	11585

	90-99
	714
	1299

	100 лет и старше
	54
	70

	Итого
	1295804
	1829518


1   Определше тип возрастной структуры городского населения Красноярского края в 1959 и 1970 гг, выделив следующие возрас​тные группы (лет) 0-14, 15-49, 50 и старше.
2   Рассчитайте коэффициент старости и другие показатели про​цесса старения населения Охарактеризуйте уровень старения на​селения по шкале Россета.                                                                                                                                                                    
3  Рассчитайте двумя способами коэффициент долголетия. 
4  Каков средний, медианный и модальный возраст городского на​селения края в 1959 и 1970 гг?
Задача 1.10
По расчетным данным, состав населения Новосибирска по полу и возрасту на напало 1997 г. выглядел следующим образом (чел.)'
	Возрастная группа (лег)
	Мужчины
	Женщины

	1
	2
	3

	0-4
	27339
	25686

	5 9
	44846
	42561

	10-14
	53274
	51108

	15-19
	53307
	54213

	20 24
	54068
	55482

	25 29
	37329
	46625

	_30-34
	48321
	50608

	35-39
	57498
	62727

	40-44
	25140
	63266

	45 49
	48303
	57984

	50-54
	23700
	30465

	55-59
	40946
	54733

	' 60-64
	26544
	39489

	65-69
	24748
	40760

	70-74
	13550
	32631

	75-79
	5849
	16712

	80-84
	3781
	12539

	85-89
	1388
	5964

	90-94
	388
	2787

	95-99
	18
	205

	100 лет и старше
	4
	5

	Итого
	620341
	745581


1.  Постройте возрастную пирамиду населения города на начало 1997 г., проанализируйте ее.
2. Определите структуру населения по иолу и определите тип воз​растной структуры мужского и женского населения гирода, выде​лив следующие возрастные группы (лет): 0-14,15-49,50 и сгарше.
3. Рассчитайте показатели женского перевеса в общей численности населения города и в отдельных возрастных группах, показатели координации в численности населения по полу по городу в целом, . по поколениям детей, родителей и прародителей,
4.  Определите коэффициенты старости мужского и женского на​селения и другие показатели процесса старения населения, дайте оценку уровня старения населения по шкале Росстеа.
5. Исчислите коэффициенты долголетия мужского и женсюго на​селения города двумя способами, средний, модальный и медианный возраст мужского и женского населения города; сравните итоги расчетов.
6.  Покажите особенности трудовой структуры мужского и жен​ского населенья города (выполните перегруппировку данных в воз​растной группе 15-19 лет, так как рабочий возраст начинается с 16 лет). Какова демографическая нагрузка мужского и женсюго населения города?
Задача 1.11
Распределение населения Российской Федерации по полу и возрас​ту в 1959 и 1998 гг. характеризуется следующими данными (на начало года, тыс. чел.):
	Возраст (л<уг)
	1959 г.
	1998 г

	
	Мужчины
	Женщины
	Мужчины
	Женщины

	Все население
	52424832
	65109474
	68823649
	77915764

	До 1 года
	1362405
	1311273
	645599
	611918

	1
	1352416
	1298284
	6G5780
	632312

	2
	1334011
	12&4050
	697931
	665486      !

	3
	1363522
	1312522
	732575
	696479

	4
	1390192
	1344065
	719669
	681170

	5-9
	6306240
	6108919
	5078217
	4837201

	10-14
	4314221
	4187443
	6286138
	6067487

	15-19
	4501401
	4473588
	5668276
	5513321

	20-24
	5793861
	5758055
	5335719
	5191501

	25-29
	5251204
	5339862
	5100370
	4748655

	30-34
	5050841
	6052043
	5111367
	5058871

	35-39
	2474067
	3949214
	6329764
	6407721

	40-44
	2155664
	3821050
	59S7555
	62S2702 

	45-49
	268I&0S
	4485241
	5179209
	5622651

	50-54
	2167701
	3797056
	2759892
	3154700

	55-59
	1481411
	327015S
	3712490
	479S151

	60-64
	1162670
	2426661
	3107327
	4295798

	65-69
	847285
	1816743
	2743151
	4428510

	70-74
	631488
	1490663
	1715208
	3862610

	75-79
	352284
	870213
	630173
	1954406

	80-84
	160657
	43605S
	371746
	1367674      

	1                 85 и более
	87479
	274442
	246513
	1066460

	В том число.
	
	
	
	

	Мужчины и женщины
	
	
	
	

	0-15 лет
	17S39358
	17254858
	16019!33
	13317890

	Мужчины 16-59лет
	
	
	
	

	Женщины 16-54 лег
	31341607
	37267785
	43991398
	40794265

	Мужчины 60 лег и старше
	
	
	
	

	Женщины 55 петистярше
	3241863
	10584936
	8813118
	21773609


1.  Построите возрастные пирамиды населения России за 1959 и 1998 гг. и проанализируйте их.
2. Определите гнп возрастной структуры населения страны, пере​группировав данные и выделив следующие три возрастные груп​пы: 0-14,, 15-49, 50- и старше - и сравните дашше 1959 и 1098 гг.
3. Проанализируйте состав населения страны по полу, сравнив показагели 1998 г. с данными 1959 г.
4. Рассчюайте. коэффициенгы старости и долголетня, дав оценку уровня старения населения России по шкале Э.Россета в 1959 и 1998 гг.
5 Выявите особенности трудовой структуры населения России в 1959 и 1998 гг и рассчитайте показатели демографической нагрузки.
